

TABORIŠČNIK

Štev. 57., Leto II.

ŠPITAL NA DRAVI

Sreda 26. februarja 1947.

KONEC LONDONSKÉ KONFERENCE

LONDON. Včeraj je končala svoje delo londonska konferenca namestnikov zunanjih ministrov štirih velesil. Konferenca bi morala pripraviti gradivo za moskovsko konferenco zunanjih ministrov in rešiti nekaj manjših vprašanj. Konferenca pa te svoje naloge ni končala s popolnim uspehom, ker je ostalo mnogo vprašanj nerešenih in bodo morali o njih ponovno razpravljati v Moskvi, in sicer prav od začetka. Med nerešenimi vprašanji je tudi jugoslovanska zahteva po priključitvi slovenske Koroške in delov Štajerske. Tudi se namestniki zunanjih ministrov niso sporazumeli o sodelovanju manjših držav pri izdelavi mirovne pogodbe z Nemčijo. Londonska konferenca ni izdelala skupnega enotnega poročila zunanjim ministrom za moskovsko konferenco.

BUDIMPEŠTA. Sovjetske zasedbene oblasti na Madžarskem so izdale ukaz o aretaciji glavnega tajnika stranke malih posestnikov Bele Kovacza, ko se je sam odpovedal poslanski imuniteti. Obtožili so ga, da je bil med organizatorji podzemne teroristične organizacije, ki je pobijala sovjetske vojake. Dalje je Bela Kovacz obdolžen sodelovanja pri nameravanem desničarskem državnem udaru.

MOSKVA. Vrhovni sovjet je na predlog in po poročilu Višinskega včeraj sklenil spremeniti sovjetsko ustavo v nekaterih točkah. Posamezne sovjetske republike bodo imele v bodoče pravico do svojih lastnih diplomatskih predstavništev in do svoje vojske.

HAMBURG. Pri čistilni akciji proti ilegalni nacistični organizaciji, ki je pripravljala udar na vsem področju Nemčije so doslej aretirali 85 odstotkov organiziranih in v puč zapletenih nacistov.

RIM. Na včerajšnji seji italijanske ustavodajne skupščine je bila po poročilu predsednika vlade De Gasperija, vladi izglasovana zaupnica s 192:107 glasovi. De Gasperi je govoril o najnujnejših gospodarskih ukrepih in odgovarjal na govore Togliatti in Saragata. Togliatti je dejal, da bi mnogo lažje sodeloval z De Gasperijem, če bi bil ta le de-

mokratski in ne tudi krščanski.

WASHINGTON. Ameriški zunanj minister general George Marshall je na včerajšnji tiskovni konferenci sporočil, da je Sovjetska zveza obvestila ameriško vlado, da priznava ameriški mandat nad bivšimi japonskimi otoki v Pacifiku, ker so Združene države nosile levji delež pri zmagi nad Japonci. Dalje je Marshall sporočil, da bo ameriške delegacija odpotovala dne 5. marca na konferenco v Moskvo. V zvezi s to konferenco je dejal, da bodo Združene države izpolnile svoje obveznosti iz Potsdamskega sporazuma. Marshall je končno objavil, da bodo Združene države po svojem Rdečem križu poslale pomoč stradajočim v Romuniji.

LONDON. Zunanji minister Bevin je včeraj v spodnjem domu podal poročilo o bodočnosti Palestine. Dejal je, da so tri možnosti, in sicer 1.) Palestina postane čisto židovska država, 2.) Palestina postane čisto arabska država in 3.) Palestina postane država, v kateri bi bili interesi obeh narodov - Židov in Arabcev - v strogem ravnotežju.

SOLUN. Mednarodna anketna komisija, ki se sedaj mudi na področju Soluna, se je odločila, da bo zaslila poveljnika grških gverilcev generala Marcosa.

„BESEDNIH IGER JE KONEC!“

Kakor znano, je Sovjetska zveza protestirala zoper izjavo nadomestnega zunanjega ameriškega ministra Achesona, češ da je trdil, da je sovjetska z politika "ekspanzivna in napadalna". Marshall je na to kratko odgovoril, da je Acheson opravičeno tako govoril in da to ni nikako obrekovanje. Ves ameriški tisk in vse radijske postaje se zdaj pečajo z Marshallovim odgovorom. Kakor poroča agencija AND, skoro vsi ameriški listi zdaj naglašajo, da je Acheson ugotovil le golo dejstvo in se čudijo, da more Sovjetska zveza vpričo svojih stalnih napadov na Združene države sama biti tako preobčutljiva. Radijski komentator Harsh je dejal: "Marshall je diplomatske odnose z Rusijo postavil na novo podlago brezobzirne poštenosti. Molotovu je kar odkrito povedal, da je zdaj konec besednih iger!"

List "New York Times", se peča z besedami "ekspanzivna in napadalna politika Rusije" ter pravi, da je Sovjetska zveza od začetka vojske dobila več kakor 650.000 klm. ozemlja z več kakor 20 milijoni ljudi, ki niso Rusi. Acheson je torej ugotovil le dejstvo. - List "Cleveland Plain Dealer" pravi, da je takojšnji Marshallov odgovor novo dejstvo ameriško-ruskih odnosov, kar pomeni, da je "zdaj konec tiste politike, ki je iz strahu pred rusko občutljivostjo po prstih hodila. Nastaja nova doba, ko se bo poslej vsaka še tako prikrita vojaška ali diplomatska napadalnost imenovala s pravim imenom. Ker zdaj Rusi vedo, kakšen je novi ameriški zunanji minister, lahko upamo, da bodo v svojih pogajanjih z zahodnimi silami pokazali več poštenosti".

ČUDNO ODVITJE

Iz Aten poroča agencija Reuter: Bivši častnik Titove vojske je članom balkanske preiskovalne komisije svetovnega varnostnega sveta izjavil, da voditelji grške organizacije Elass, iz katere se rekrutirajo grški uporniki, svojo vojaško izobrazbo dobivajo na belgrajski vojaški akademiji. Dalje je sporočil, ko je bežal iz Jugoslavije, da je v Bitolju v južni Jugoslaviji videl nekak glavni stan grških komunistov, ki so se tam lahko svobodno gibali.

BRITANSKA ARMADA IN KOMUNIZEM

Agencija UP poroča iz Londona: Vkljub protestom iz nekaterih krogov britanske javnosti britansko vojno ministrstvo ni hotelo sprejeti na vodilno mesto britanskega vojaškega oddelka za vojaško vzgojo nekega komuniste. Vojno ministrstvo je izjavilo, da stoji na stališču, da je vojaško izobrazbo angleškega vojaka treba voditi zgolj po britanskih načelih.

DROBNE NOVICE.

RAJNERJA, bivšega koroškega Gauleiterja, so zavezniške vojaške oblasti izročile Jugoslaviji.

V LONDONU je v začetku tega tedna po treh tednih prvokrat za nekaj hipov posijalo sonce, istočasno pa je mraz spet bolj pritiskal do 15 stepinj.

I Z T A B O R I Š Č A .

SLOVENSKA STENOGRAFIJA. Zaradi selitve ljudske šole iz šolske barake v drugo barako, tečaja slovenske stenografije za sedaj ne bo. Kdaj ga bomo lahko zopet imeli, bom naznanil v "Taboriščniku".
- Vodja tečaja.

VOGLJIČKI ZA ALBUME se dobijo v bar. 8/18.